
 
Η ΠΟΛΗ  ΜΑΣ 

 

Οι Σέρρες είναι πόλη που γεννήθηκα και λατρεύω. Είναι ένας από τους 13 νομούς της Κεντρικής 
Μακεδονίας και η δεύτερη μεγαλύτερη σε πληθυσμό πόλη της Μακεδονίας, με 75.000χιλ, κατοίκους 
περίπου. Στην πόλη μου υπάρχει  και το Διεθνές Πανεπιστήμιο της Ελλάδος  η πανεπιστημιούπολη Σερρών 
με αρκετούς φοιτητές.  Οι κυριότερες περιοχές του νομού είναι: η Αμφίπολη, η Βυρώνεια, η Νιγρίτα, οι 
Σέρρες, η Ηράκλεια και  το Σιδηρόκαστρο. Συνορεύει βόρεια με τη Βουλγαρία και τη Βόρεια Μακεδονία, 
ανατολικά με τους νομούς Δράμας και Καβάλας, δυτικά με τους νομούς Κιλκίς και Θεσσαλονίκης, ενώ νότια 
βρέχεται από τον Κόλπο Ορφανού ή Στρυμονικό κόλπο. Η ιστορία της πόλης μου ξεκινάει από την αρχαία 
εποχή  για πρώτη φορά από τον Ηρόδοτο (τον 5ο π.Χ. αιώνα) με το όνομα Σίρις ή Σίρρα  και στα 
μεσαιωνικά  Σέρραι. Μετά περνάει στην Ρωμαϊκή εποχή, Βυζαντινή εποχή ,Σερβοκρατία, Τουρκοκρατία 
όπου η πόλη ακμάζει και παρακμάζει. Και τέλος υπό την Βουλγαρική κατοχή  ώσπου μετά τον Οκτώβριο 
του1944 ελευθερώνεται. 

 Η πόλη  παρουσιάζει   τουριστική ανάπτυξη, με αξιόλογους αρχαιολογικούς χώρους, ενδιαφέρουσες 
επιλογές για χειμερινές - καλοκαιρινές διακοπές και τις γνωστές  ιαματικές πηγές στο Άγγιστρο και το 
Σιδηρόκαστρο. 

Σημαντικά τουριστικά αξιοθέατα εντός πόλεως: 

Μπορείς να επισκεφθείς τα ερείπια της αρχαίας ακρόπολης και το βυζαντινό φρούριο που βρίσκονται στον   
λόφο του Κουλά γεμίζοντας το μάτια σου πράσινο από τα πεύκα που υπάρχουν εκεί. Επίσης να θαυμάσεις 
την μαγευτική πανοραμική θέα της πόλης και να νιώσεις αγαλλίαση από την αρμονία της φύσης. Δίπλα 
βρίσκεται  η κοιλάδα των Αγίων Αναργύρων, ένας ειδυλλιακός χώρος που  είναι  πραγματικός πνεύμονας 
οξυγόνου για την πόλη μου με άφθονο πράσινο και  τρεχούμενα νερά, ιδανικός  για περπάτημα και χαλαρή 
βόλτα. Στην πόλη υπάρχουν αρκετές εκκλησίες όπως ο παλιός μητροπολιτικός ναός των Αγίων 
Θεοδώρων, η εκκλησία του Αγίου Νικολάου και το εκκλησάκι του  με Αγίου Γεωργίου του Κρυονερίτου  
με υπέροχες τοιχογραφίες και ψηφιδωτά που αξίζει να επισκεφτείς. Επίσης υπάρχουν  κάποια τουρκικά 
μνημεία, όπως το Μπεζεστένι, όπου σήμερα στεγάζεται σε αυτό το Αρχαιολογικό Μουσείο της πόλης,  το 
Ζινζιρλί Τζαμί καθώς και το Τέμενος του Αχμέτ Πασά. Βέβαια υπάρχουν και άλλα μουσεία με αξιόλογα 
ευρήματα, όπως  το Λαογραφικό και Πολεμικό Μουσείο, το Μουσείο φυσικής ιστορίας, το 
Λαογραφικό Μουσείο Λυκείου Ελληνίδων και η Δημοτική Πινακοθήκη Κωνσταντίνου Ξενάκη κ.ά.  

Για τους λάτρεις της ταχύτητας  και επίδειξης δύναμης υπάρχει και το αυτοκινητοδρόμιο. 

 

Τα πιο σημαντικά τουριστικά αξιοθέατα εκτός  πόλης  είναι: 

Η Λίμνη Κερκίνη  είναι μια τεχνητή λίμνη που σχηματίστηκε το 1932 και αργότερα    χρησιμοποιήθηκε σαν 
μέρος αποθήκευσης νερού για την άρδευση της πεδιάδας του Νομού. Σήμερα η λίμνη αυτή έχει μετατραπεί 
σε έναν μεγάλο υδροβιότοπο με έκταση109,96 τ.χλμ. όπου  εκεί ζουν μοναδικά στον κόσμο ειδή  πουλιών 
και βουβαλιών που είναι προς εξαφάνιση.  

Μεγάλο ιστορικό ενδιαφέρον παρουσιάζει ο αρχαιολογικός χώρος της Αμφίπολης με τον περίφημο 
μαρμάρινο λέοντα. Οι  πρόσφατες ανασκαφές που έγιναν στην περιοχή έφεραν στο φως μέρος από τα τείχη 
της πόλης, τάφους διαφόρων τύπων, ιερά, οικίες και άλλα αρχαιολογικά ευρήματα, ίσως και τον τάφο του 
Μέγα Αλέξανδρου. 



Στο πανέμορφο δάσος Λαϊλιά μπορείς να περπατήσεις το καλοκαίρι ή  να  επιδοθείς σε χειμερινά σπορ στο 
σύγχρονο Χιονοδρομικό κέντρο του, στην οροσειρά της Βροντούς, καθώς και σε extreme σπορ, όπως 
rafting και canο–kayak στα νερά του Στρυμόνα, ανεβάζοντας την αδρεναλίνη σου.  

Το Οχυρό Ρούπελ, αποτελεί ένα από τα σπουδαιότερα μνημεία του Β’ Παγκοσμίου Πολέμου που όλοι 
αξίζουμε να το επισκεφτούμε. Συνολικά κάλυπτε μια έκταση περίπου 6.000 μέτρων και ήταν πολύ καλά 
κρυμμένο μέσα στα βουνά. 
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